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 مفتشة التربية والتكوين/ الزهراء / مخلوف فا  :إعداد

  )  نقطة 10( التمرين الأول 

   .الإنسانعند الأعراس إحدى الخلايا أثناء تشكل مجموع صبغيات أخذت من )  1( تمثل الوثيقة ـ 1   

  ,هذه الوثيقة مع التعليللأعطى عنوان مناسب  ـأ    

 ـ ما هي الصيغة الصبغية لهذا الشخص ؟ ب   

    ـ ما هي خصائص كل زوج  صبغي ؟جـ   

 هذه الحصول على تم الخلوي الانقسام في أي مرحلة من  ـد   

  . علل إجابتك ؟الوثيقة

  

  

  

 بين  الامتزاج  يمكن الحصول عليها خلال يكترونالإلصورة مأخوذة عن المجهر  ) 2(  ـ تمثل الوثيقة 2  

  .الصبغيان المتماثلان

   . أثناء تشكل الأعراسمرحلة ظهورهاحدد  الصورة وتعرف على هذا  ـ أ              

   . بين الصبغياتالامتزاج كيف يتم صف  ـب              
 
  

  

يها في منطقة تماس بين مشيجين لسلالتين من صورة لثمرة زقية تم الحصول عل ) 3(  ـ تمثل الوثيقة 3  

  .السورداريا أحدهما ذو أبواغ سوداء اللون و الآخر ذو أبواغ بيضاء اللون
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1الوثيقة 

2الوثيقة

 يمكن ـ ما هو عدد أزواج الأنماط الظاهرية للأبواغ الزقية التيأ 

  ملاحظتها ؟

  . التي تدخلت في هذا التصالبالآلياتستنتج عدد أزواج  ا ـ ب 

  .)الأكياس الحاوية على الأبواغ ( الزق  مختلف أنماط حدد  ــج

3الوثيقة



  ) نقاط 10 ( : التمرين الثاني

  .تنتظم المعلومة الوراثية في وحدات وظيفية هي المورثات

  .لمورثةل  الجزيئيةجزء من الدعامة ) 1(تمثل الوثيقة  ـ 1
                                              

  

                                                 

                                                   

                                              
 

                                                                              
  

  

  
 
  

انسداد عدد من قنوات  ينجم عنه أنه مرض وراثي خطير،ب ) Mucoviscidose( يتميز مرض الليفة الكيسية  ـ 2  

  .منها القصبات الهوائية على مستوى الرئتين العضوية نذكر

  الشخص المصابن مورثة و جزء م) التتابع الأول  ( الشخص السليممورثة تمثل الوثيقة التالية جزء من  -  

  .)التتابع الثاني  ( 
  
 
 
  
  
  

  هذا المرض ؟كيف تفسر سبب حدوث أ ـ     

  .بدقة سبب المرض حدد  إذا علمت أنه لم يحدث استبدال النكليوتيدات في هذه الحالة ، ـب   

  جزيئة البروتين ؟ مستوى علىالتي تترتب عنهعواقب ال ـ ما هي جـ  
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 التتابع الأول ...TTATAGTAGAAACCACAA…   القراءة اتجاه

 الثاني التتابع  ...TTATAGTAACCACAA…   القراءة اتجاه
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5 
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 1الوثيقة 

  ؟هذه البنية ماذا تمثل  أ ـ 

  .البنيةهذه  ـ صف ب

  . في الوثيقة5 إلى 1جـ ـ سم البيانات المرقمة من 

  د ـ على أي شكل توجد المعلومة الوراثية ؟

  .هـ ـ بين في رسم تخطيطي البنية الفراغية لهذه الجزيئة

   سمحان لهذه الجزيئة بنقل  ـ ما هي الميزتين الأساسيتين اللتان تو

 المحافظة على المعلومة الوراثية ؟ و

  


